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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1018/2011 

Ata da Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 05 de maio de 2011. 

Aos 05(cinco) dias do mês de maio de 2011, às 19h30minh, em sua sede própria, reuniu-se em sessão 
ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do vereador Elder Louro de Souza e com a 
presença dos seguintes vereadores: José Adriano Tostes Xavier, Guilherme Costa de Castro, Francisco de 
Assis da Cruz e Heitor Cordibeli dos Santos. Responderam por ausência os vereadores Marcio Andrey 
Vieira Moreira, Ormeu Rabello Filho e Eder Lima Moreira. Deixou de responder por ausência o vereador 
Ivalto Rinco de Oliveira. ATA – Dispensada a leitura da Ata n°. 1017/2011, foi à mesma aprovada por 
unanimidade dos presentes. EXPEDIENTE – 01 – Projeto de Lei n°. 003/2011. “Dispõe sobre as 
diretrizes orçamentárias para o exercício de 2012 e dá outras providências”. Rio Novo, 29 de abril de 
2011. Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. 02 – Projeto de Resolução n°. 05/2011. “Altera 
Dispositivo do Regimento Interno no que menciona e dá outras providências”. Rio Novo, 05 de maio de 
2011. Elder Louro de Souza. Presidente da Mesa Diretora. 03 – Projeto de Lei n°. 031/2011. “Dá 
denominação de Logradouro Público e determina outras providências”. Rio Novo, 04 de maio de 2011. 
Francisco de Assis da Cruz. Autor. 04 – Ofício n°. PMRN/053/2011. Senhor Presidente, em 
cumprimento ao que determina a Lei Orgânica Municipal encaminhamos a esta Casa cópia das Notas de 
Empenho e Ordens de Pagamento pagas no mês de março de 2011, acompanhadas dos respectivos 
comprovantes de despesas. Tais documentos estão organizados por ordem de data e demonstram a conta 
bancária e o número do cheque através do qual foi realizado o pagamento. Atenciosamente, Marcelo de 
Oliveira Loures. TC CRC/MG 065. 065.883/0-2. Rio Novo, 02 de maio de 2011. 05 – PM/2011/055. Do 
Gabinete do Prefeito. Para: Elder Louro de Souza. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. 
Referência: Encaminha cópia de ofício. Senhor Presidente, reportando à resposta dada a requerimento do 
Nobre Vereador, venho através deste encaminhar cópia do ofício recebido da COPASA no que se refere à 
qualidade da água distribuída aos nossos munícipes. Na oportunidade, subscrevemo-nos com elevado 
apreço e distinta consideração. Atenciosamente, Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. Rio 
Novo, 05 de maio de 2011. Comunicação externa n°. 036/2011 – DPSE/DTAR. Exmo. Sr. Antonio de 
Moura Varotto. DD. Prefeito Municipal de Rio Novo. Senhor Prefeito. Em atenção ao ofício 
PM/2011/032, informamos que o período de seca e forte calor, logo após as chuvas intensas que caíram 
na região, aliado à degradação ambiental da bacia do manancial que abastece a cidade de Rio Novo, 
provocaram inversões térmicas, alterando significativamente a qualidade da água captada para tratamento. 
As freqüentes e repentinas alterações da qualidade da água do manancial, devido ao arraste de terra e 
areia, provocaram dificuldades na operação da Estação de Tratamento de Água. O Sistema de 
Abastecimento de Água da cidade de Rio Novo conta ainda com redes antigas, que serão substituídas nos 
programas de investimentos da COPASA. Essas situações resultam em momentâneas alterações do 
parâmetro “cor” da água distribuída, acima do desejado, porem com potabilidade garantida. Ressaltamos 
que a qualidade da água distribuída, no aspecto bacteriológico, foi totalmente preservada. Estamos 
procedendo a estudos e ações para alteração dos nossos processos de operação da Estação de Tratamento 
de Água e estabelecendo um melhor monitoramento da qualidade da água do manancial, quando da 
repetição das condições citadas, de forma a evitar novas ocorrências doravante. A Disposição para 
quaisquer outros esclarecimentos que se fizerem necessários, apresentamos-lhe os nossos protestos de 
estima e consideração. Atenciosamente, Adailtadeu Pereira Santana. Gerente do Distrito do Alto Rio 
Pomba. Ubá, 25 de abril de 2011. ORDEM DO DIA – 01 – Projeto de Lei n°. 003/2011. “Dispõe sobre 
as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2012 e dá outras providências”. Encaminhado a todas as 
Comissões para parecer e análise.  02 – Projeto de Resolução n°. 05/2011. “Altera Dispositivo do 
Regimento Interno no que menciona e dá outras providências”. Encaminhado a todas as Comissões para 
parecer e análise. 03 – Projeto de Lei n°. 031/2011. “Dá denominação de Logradouro Público e 
determina outras providências”. Encaminhado a todas as Comissões para parecer e análise. PALAVRA 
LIVRE – Palavra com o presidente Elder Louro. Gostaria de informar a todos os vereadores que em 
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negociação com a contabilidade da prefeitura, ficará aqui disponibilizada a minuta geral de despesas.  Já 
está aqui até o mês de março, abril deverá vir até dia quinze. Gostaria também de solicitar ao vereador 
José Adriano ou Francisco para que falem sobre a visita realizada na segunda-feira junto à diretoria da 
COPASA em Belo Horizonte. Palavra com o vereador José Adriano. Nossa ida a Belo Horizonte foi 
muito importante. As pessoas trazem os problemas sobre a água para nós aqui na Câmara, vamos aos 
funcionários da COPASA em Rio Novo, mas infelizmente não resolvem. Estivemos conversando com o 
Sr. Valério, diretor da COPASA em Belo Horizonte.  Fomos até lá com a Deputada Estadual Luzia 
Ferreira. Pude perceber através da conversa com o Sr. Valério que o problema da água em Rio Novo será 
solucionado, segundo ele, no próximo ano serão gastos no município em torno de um a dois milhões de 
reais. Alguns dos funcionários que trabalham em nossa cidade, segundo ele, não levam os problemas até a 
diretoria, mas percebi firmeza nas palavras do Sr. Valério. Palavra com o vereador Francisco de Assis. 
Realmente a conversa em Belo Horizonte foi de grande valia, com certeza eles se esforçarão para que a 
água em Rio Novo esteja 100% potável. Ele disse que emergencialmente chegarão 1.500 m de canos para 
substituir a atual tubulação do município que é em parte composta por canos de ferro. Sobre a Deputada 
que o José Adriano mencionou, realmente ela se mostrou interessada em auxiliar o município. Palavra 
com o presidente Elder Louro. Gostaria de fazer uma moção de agradecimento em nome de toda a 
Câmara à Deputada Luzia Ferreira, que demonstrou interesse em auxiliar o município, e também uma 
moção de agradecimento a toda equipe organizadora do “Dia de fazer a diferença” em virtude da 
realização do evento. Em 1° e única discussão e votação as duas moções. Aprovadas por unanimidade dos 
presentes. Palavra com o vereador José Adriano. Gostaria de falar sobre as reuniões da Câmara. Quando 
eram realizadas na sexta-feira, os vereadores não faltavam, mas agora faltam muitos. Palavra com o 
presidente Elder Louro. Esta discussão já foi realizada nesta casa. Os vereadores Marcio, Ormeu e Eder 
Lima, que está com dengue, justificaram suas ausências. Não estão ausentes porque a reunião é na quinta-
feira.   Foi votado e a maioria aprovou para que a reunião fosse na quinta-feira. Foi definido quinta-feira, 
a mesa deixou a vontade de todos os vereadores, a data foi sugerida porque as reuniões de sexta-feira 
estavam começando muito tarde e a data que teve maioria de votos foi a de quinta-feira. Na verdade o 
nosso regimento não prevê nem o dia de reunião. Estou mencionando aqui na resolução, não sei o 
vereador teve a oportunidade de verificar. Se amanhã todos os vereadores optarem pela reunião em outra 
data a mesa acatará. O horário é que temos que cumprir, porque temos que começar a reunião às 19 horas 
e 30 minutos. Antes de encerrar a reunião gostaria de agradecer a Sr. Prefeito com referência ao repasse 
de verbas que fizemos ao executivo. Solicitamos que fosse passada parte do recurso para a APAE e para a 
Santa Casa, mas por um desencontro de informações, foi passado todo o valor para a Santa Casa. Já 
conversei com o Sr. Prefeito e ele se prontificou a ajudar a APAE com motorista e combustível. Não 
havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão mandando que se lavrasse a 
presente Ata.  

 
  


